

開放文學 – 江湖俠義 – 柳非煙

第十三章 劫非煙者孰知非位明

施遜生泊船的所在，並不是松木場，是在松木場前面一個很幽僻的地方。一夜不睡，直等到第二日傍晚，才見陸位明獨自個兒，冒冒失失的奔下船來。既下了船，便一疊聲叫：「快走快走，不料禍事便到！」施遜生和穆西兒見這形狀，也就不敢多問，急忙解纜開舟，遁入深港裡去。且住，陸位明不是已被舟子一刀，穿了肚腸死了，如何還能鮮龍活跳的跑到這裡來？看官休得駭異，須知那個獐頭鼠目的人，本來並不是陸位明，不過是柳非煙錯認了他，著書的也就跟著柳非煙的口氣，稱他做陸位明。其實那人是受了衛默生的僱銀，教他來劫柳非煙去的，不是那人早經講明過的，不過柳非煙煙終當他是陸位明，看官們也當他是陸位明，所以也就糊塗住了。

如今陸位明既經上舟，避入了小港，才和施遜生講道：「可憐可憐，如今柳非煙卻真的落了惡人手裡去了。」施遜生忙問怎樣，陸位明道：「我昨晚到柳家去，訪非煙到昭慶隨喜去了。我便趕到昭慶，果見非煙和衛家小子同在一處。不知道怎麼一下子，便不見了他兩個的影兒。找尋到天明，也是不見。後來聽人說，非煙已被人劫了去了。」施遜生聽了大驚道：「阿嚇，誰劫了他去？敢是衛默生？」陸位明道：「我起先也道是默生，及至再進城去，道聽那默生，卻並未走脫，已被老老扭入縣署。那縣官審了一堂，問不出默生的口供，又得了他的孝敬，忽然翻轉臉皮，說老老誣告，要辦老老。老老慌了，便又供出我來，說昨晚有個賣花婆子，曾到我家，說要找我女兒去的，或者就是這賣花婆拐去，也未可知。那官長聽說，一疊聲道：『是了，是了，那還講的過去？我聽了這話，早已打個寒噤，不敢再聽，連忙趕出城來，免得被禍。如今我只得再改了裝，前去細訪才妥。』」

遜生聽了，也就一句話講不出來。陸位明便帶上落腮鬍子，仍變了一個男子，打點些隨身物件，要上岸去。卻令穆西兒送遜生回蘇州去，約他半個月後，仍再那花園裡相見。遜生也無法設，只得再三拜囑，便自含悲忍淚，分袂而別。陸位明自去，穆西兒就搖著遜生，仍回原路。